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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми дослідження. Основна актуалізація соціальної 

мережі Instagram на сьогодні полягає у нових можливостях просування 

товарів та послуг. Оскільки численність аудиторії самої мережі збільшується 

з кожним роком, а вікова категорія стає все більш різноманітнішою та 

платоспроможнішою – це обумовлює нові вертикалі для здобування 

соціально-економічних відносин. За роки існування платформа Instagram 

змінила вектор не тільки як мережі для фотографій, а і як інструменту для 

створення брендів та розвитку бізнесу й нових стартапів. Сучасні 

підприємництва показують результативність за допомогою розкрутки та 

просування товарів. Варто відзначити, що актуальність дослідження 

підтверджується тим, що люди використовують мережу як засіб соціальної 

комунікації, як бізнес-інструмент, знаходять для себе багато нової та 

корисної інформації, спілкуються з іншими людьми, реалізують фінансові 

транзакції, тобто виступають бізнесовими контрагентами. У великому 

оточенні різних людей із різними смаками та поглядами, які знаходяться на 

одній платформі, легше здобути нових потенційних клієнтів або заявити про 

себе як бренд. Тому в такому широкому віртуальному середовищі, де 

перебуває велика кількість користувачів, створивши свій бізнес , вони 

активно беруть участь у відносинах купівлі-продажу.  

Бізнес оживає новими можливостями, оскільки створення бізнес -

сторінки в соціальній мережі Instagram надає можливість підприємцям 

заробляти, а покупцям заощаджувати свій час. Головними чинниками, які 

відіграють важливу роль під час онлайн-бізнесу, вважають:  

– формування чіткого контенту; 

– правильна ніша товару; 

– спрямованість на цільову аудиторію;  

– вміння створювати попит на товар чи послугу.  
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Під час розробки бізнесу в онлайн потрібно дотримуватися цих 

факторів, що дасть змогу збільшити доходи безпосередньо для самих 

підприємців, і як результат – це впливає на розвиток економіки в країні. 

Варто зазначити, що популяризація бізнесу в онлайн мережах забезпечує 

новий вектору для роботи в електронний комерції. 

Теоретико-методологічну основу роботи склали наукові дослідження 

таких зарубіжних та вітчизняних вчених: Білоусов С. [49], Гарматій О. [6], 

Гребінь А. [1], Залізняк Ю. [4], Капренко А. [38], Кеппелер Ф. [68], 

Пастернак М. [34], Петропавловська С. [51], Семенов Н. [2], Сміт К. [3], 

Шестакова А. [30], та ін.  

Мета роботи – проаналізувати електронну комерцію в соціальній 

мережі Instagram, особливості функціонування бізнес-проєктів та дати оцінку 

ефективності просування товарів та послуг.  

Завдання дослідження: 

1) відслідкувати роль бізнесу в соціальній мережі; 

2) встановити чинники, які впливають на успішність онлайн-комерції; 

3) проаналізувати особливості феномену соціальної мережі Instagram; 

4) визначити ключові фактори, що дають змогу успішно 

функціонувати бізнесу; 

5) виявити основні елементи стратегії просування товарів чи послуг в 

електронній комерції; 

6) виокремити плюси та мінуси перебування компанії в соцмережах;  

7) проаналізувати ефективність просування інтернет-магазину в 

соціальній мережі Instagram за допомогою SMM-стратегії та 

таргетованої реклами.  

Об’єкт дослідження: соціальна мережа Instagram. 

Предмет дослідження: інструменти соціальної мережі Instagram, за 

допомогою яких відбувається просування інтернет-магазину (на прикладі 

family.lazer). 
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Під час написання кваліфікаційної роботи застосовувалися такі 

методи: 

− аналіз – метод пізнання, за допомогою якого можна поділити 

предмет на частини; 

− графічний метод застосовувався для того, щоб показати 

ілюстрації в роботі; 

− завдяки статистичному методу відбулося формування прийомів і 

засобів, що застосовувалися для збирання інформації та її обробки; 

− метод групування використовувався як один із способів звести 

велику кількість спостережень, інформації за більш яскравішими ознаками та 

вражаючими ознаками, щоб виділити висновки про основну частину 

одержаної інформації; 

− зіставний метод – застосований для певної сукупності інформації 

та її дослідження шляхом системного порівняння іншими даними з метою 

виявлення її специфіки на тлі спільних та відмінних рис; 

− спостереження – використовувався як метод вивчення об’єктів, 

щоб вивчити первинну інформацію; 

−  порівняння – це один з поширених наукових методів, завдяки 

якому довелося встановити подібності та відмінності, переваги та недоліки 

предметів бізнесу;  

− узагальнення використовувалося для того, щоб за його 

допомогою зафіксувати загальні ознаки чи властивості певного класу 

об’єктів у дослідженні, завдяки якому відбувається перехід від одиничного 

до загального, від менш загального до більш загального ;  

− системно-інтеграційний метод використано як спосіб взаємодії 

двох або більше систем із метою створення нової, яка набуває нових 

властивостей від здобутої інформації; 

− метод експертних оцінок – один із основних класів методів 

науково-технічного прогнозування, який ґрунтується на припущенні, що на 
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основі думок експертів можна збудувати адекватну модель майбутнього 

розвитку об'єкта прогнозування; 

− SWOT-аналіз виокремив основні елементи бізнес-структур, 

визначивши дві сильні сторони та дві слабкі;  

− метод case-study – це зосереджений аналіз проблемно-

ситуаційних факторів, основою якого полягає навчання шляхом вирішення 

конкретних ситуацій та завдань;  

− синтез – один із методів вивчення конкретного об’єкта в його 

цілісності, доречності та взаємному зв’язку його частин;  

− контент-моніторинг – ретельний аналіз, що допоміг виділити 

основні інформаційні потоки з-поміж інших, отримавши необхідну кількість 

якісної інформації.  

Наукова новизна магістерської роботи полягає у тому, що завдяки 

дослідженню показано особливість та роль соціальних мереж, влиття та 

вплив їх на життя людей. Проведено аналіз основних важливих чинників, що 

допомагають створити унікальний онлайн бізнес, що буде працювати та 

давати плоди своєї роботи. Виокремлено основні фактори для створення 

бізнес-сторінки, які дають можливість створити якісний бренд, товар чи 

послугу завдяки широкому використанні соціальної мережі Instagram, тим 

самим це слугує популяризації електронної комерції. З’ясовано використання 

різних елементів просування товару чи послуги, проаналізовано стратегії 

ведення бізнес-сторінок в Instagram. Аргументовано доцільність 

використання Instagram як мережі для електронної комерції, що функціонує в 

сучасних умовах. 

Практичне значення одержаних результатів. Основні розділи та 

висновки наукового дослідження в подальшому можуть використовуватися в 

науковій діяльності, а саме під час написання курсових та кваліфікаційних 

робіт; у наукових статтях або як підготовчий матеріал до лекційних та 

практичних занять. Результат написаного наукового дослідження буде 
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доцільним у використанні в області маркетингу різними науковцями, 

вітчизняними підприємцями, науковими журналами.  

Апробація результатів дослідження здійснена у вигляді виступів на: 

1) науковій конференції студентів і магістрантів Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка за підсумками НДР у 2020-

2021 навчальному році (м. Кам’янець-Подільський, 5 жовтня 2021 р.); 2) 

науковій конференції студентів і магістрантів Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка за підсумками НДР у 2021-

2022 навчальному році (м. Кам’янець-Подільський, 29 березня 2022 р.); 

3) І Всеукраїнській науковій конференції здобувачів вищої освіти «Нові 

парадигми сучасної філології» (м. Кам’янець-Подільський, 24 листопада 2022 

року). 

Здійснено 2 публікації:  

− Отвіновська А.І. Налагодження бізнесу за допомогою 

таргетованої реклами як метод просування компанії в соціальній мережі 

Іnstagram. Збірник наукових праць студентів та магістрантів Кам’янець-

Подільського національного університету імені Івана Огієнка. [Електронний 

ресурс]. Кам’янець-Подільський : Кам’янець-Подільський національний 

університет імені Івана Огієнка, 2022. Вип.16. С. 114-115. 

− Отвіновська А.І. Український бізнес в епоху підвищеної 

актуалізації в соціальній мережі Instagram. Збірник наукових праць студентів 

та магістрантів навчально-наукового інституту української філології та 

журналістики Кам’янець-Подільського національного університету імені 

Івана Огієнка. Кам’янець-Подільський : Кам’янець-Подільський 

національний університет імені Івана Огієнка, 2022. Вип. 12. 

Структура роботи. Робота складається зі вступу, двох 

розділів, висновків, 69 позицій списку використаних джерел, 25 позицій 

списку джерел фактологічного матеріалу. Загальний обсяг роботи – 

99 сторінок.  
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ВИСНОВКИ 

 

 

Ми всі проживаємо епоху діджиталізації, вона поглинає всіх з різних 

сторін. З недалеких пір спостерігається тенденція, що існуючий вже офлайн- 

бізнес переходить на онлайн для більшої комунікації з клієнтами та 

збільшення прибутку. Онлайн покупки визначаються своєю зручністю, 

швидким пошуком необхідної речі чи послуги та комфортним та простим 

оформленням замовлення. 

Instagram – це справді потужна мережа для всіх користувачів. Вона 

ефективна як для бізнесу, так і для особистих блогів, оскільки зручність 

функцій, які створені безпосередньо розробниками програми, дають 

можливість створити електронну комерцію, відслідковувати її аналітику за 

допомогою статистики, рекламувати та створювати тренди на контент. 

Instagram – це вже невід’ємна частина більшості користувачів, яка може бути 

ефективна в просуванні власного бізнесу. Тому просування в соціальних 

мережах є сучасним та прогресивним, але доволі специфічним під час 

налаштовування. Феномен Instagram полягає в зручності користування та 

можливостей, які там можна отримати. В першу чергу – це платформа, яка 

переповнена красивими фотографіями, хтось отримує від цієї мережі 

прибуток, хтось знаходить там друзів або свою другу половинку. В Instagram 

навчаються, вивчають різну корисну інформацію, діляться нею, 

відпочивають та просто реалізовують себе. 

На підставі опрацьованих у роботі матеріалів прослідковано основну 

роль бізнесу в Інтернеті, його швидкий розвиток та потенціал. Бізнес в 

онлайн мережах ще донедавна був не такий популярний, як на сьогодні. 

Швидкий розвиток та діджиталізація мають вплив на комерцію, тому в 

Instagram формується великий потік підприємців, що мають офлайн бізнес, 

або ті, які тільки розпочинають свій шлях в інтернет-магазині.  
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Виявлено, щоб бізнес мав потенціал в Instagram та функціонував на 

рівні з іншими такими ж сторінками, необхідно пропрацьовувати важливі 

складові під час розробки комерції. В першу чергу має бути зосереджена 

увага на правильному векторі при обранні товару чи послуг, які мають бути в 

інтернет-магазинів; наступним важливим фактором відіграє назва для 

бренду. Оскільки назва закладає в собі досить потужний посил, вона має бути 

водночас простою та легкою, щоб запам’ятати.  

Проведено аналіз існуючих стратегій просування SMM, а також 

виявлено, що з’являється необхідність після розробки стратегії просування 

зосередити увагу від важливого до термінового, як рекомендується в одному 

з методів визначення цілей SMART.  

Розроблено фактор впливу на результативність завдяки контент-плану 

та чіткому формуванні баченні інтернет-магазину. В підсумку до першого 

розділу було виокремлено методи та алгоритми, що створюють 

результативність показників для інтернет-магазинів. Досліджено високу 

актуалізацію соціальної мережі Instagram серед різних вікових груп, які 

приєднуються майже щоденно та створюють як особисті блоги, так і бізнес -

акаунти.  

 Під час вивчення ключових факторів, що дають змогу успішно 

функціонувати бізнесу, виявлено аспекти, що найбільш важливі для інтернет-

магазинів в Instagram, а саме:  

– візуальний контент; 

– вміння налаштовувати таргет; 

– комплексний підхід до розробки наповнення профілю; 

– чітке бачення основних задач та вчасне їх виконання; 

– відчуття трендів під час створення контенту; 

– навички написання текстів; 

– креативний підхід до рекламних оголошень; 

– розвинений аналітичний вектор, щоб вміти правильно поділити 

рекламний бюджет; 
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– досліджувати актуальність ніші та вміти швидко підхоплювати 

інший товар чи послугу, якщо він краще продається.  

Виділено основні елементи стратегії просування товарів та послуг в 

електронній комерції. Основними інструментами варто вважати таргетингову 

рекламу та SMM-стратегію. Найбільшу ефективність проаналізовано завдяки 

цим ключовим компонентам. Таргет дозволяє знаходити ЦА, обмежувати за 

різними критеріями аудиторію для більш якісного просування. SMM-

просування – доцільне комплексне рішення на початку розробки бренду, 

адже без успішного контенту, гарних фото, грамотних текстів, регулярності 

публікацій самого контенту, в цьому випадку таргет не допоможе, оскільки 

вони доповнюють один одного. Вдалося виокремити плюси та мінуси 

перебування компанії в соцмережах, тому варто вказати, що плюсів значно 

більше, ніж негативних факторів.  

Вдалося розробити концепцію та послідовність дій для просування 

бізнес-сторінки family.lazer в Instagram. У першу чергу були проаналізовані 

помилки при наповненні сторінки, відбулися зміни у візуальній складовій, 

обрано новий вектор просування за допомогою таргетингової реклами, де 

використовуються більші бюджети, проте якісний контент для рекламного 

оголошення перекриває всі витрати та збільшує прибуток тим, що більше 

привертає до себе увагу та створює бажання до покупки. Рекламне 

оголошення розробляється за однією з моделей маркетингової поведінки 

споживачів AIDA. Яка в свою чергу розшифровує кожне слово як елемент 

впливу: А – увага або зацікавленість до товару, І – інтерес викликаний від 

побаченого рекламного ролику, D – бажання, яке вже є закладене в 

підсвідомості потенційного клієнта. Останній та найважливіший елемент А-

спонукання до дії. Доволі не важка модель, яка ефективно показує себе в 

роботі під час просування інтернет-магазинів.  

 Instagram тільки набирає обертів як бізнес-майданчик. Численність 

аудиторії постійно зростає, тому створює нові формати для бізнесу. Сучасні 

підприємці показують результативність у продажах, впізнаваності бренду, в 
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успіхах просуванні та навіть виходять на міжнародний ринок, і все це 

завдяки одній соціальній мережі. Не варто недооцінювати перспективи, які 

можуть бути, просто створивши сторінку для бізнесу. При застосуванні 

різних методів, алгоритмів, стратегій для просування, SMM та таргету в 

бізнес-початківців, які вже використовують ці чинники, більше шансів 

вибратися в лідери, навіть якщо вони тільки з’явилися на ринку.  
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